

nője, az darabját operett- slágerek előföldem életkép, őt házasi miatt az dnek és volt a ay József apitány a lét tartott

kérik, balegel- adtak be eder-telepi ében azt er a telep a jószágle- a járdá- tenkrete- eljesen le- térékedésre osnak.

et jóvá- A városi át amely- bb terüle- a Bartha- gzett mun- tkozó in- óváhagyták folyólag az ost már ha- en várt já-

am kezdő- esütiütkön- és gyors- nth fér 1. esület szék- oz, amelyek k 4 közép- ó bizonyít- ges. Az iro- uán a ta- államvizsgát zonyítványt okon tanít: mezőväsár- okleveles meszk Valér és gyors- etését és a tét a mai dr. Schwáb helyettes ál- át, aki az gyeit intézi, re hirlapiró,

advarmegye 31. évi ja- rai kezdettel nagytermé- egybekötött re az egye- tagjait, vala- ett vendégei- leti Vigalmi nes, teajegy

A Szentesi t I. év január or disztermé- rendez. Téli- folyosó, kitü- aládi hangu- só fogorvos ujból meg- 1813. asznált sárhá- vételre. Cím 1506



ÁLFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egy óra 1-50, vidékre 2 P. Negyedévre 4-50 pengő. Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 19 szám. Telefonszám 170. Szentés, 1931 január 16. Péntek IV. évfolyam, 12 szám

A genfi napok elé

Gróf Károlyi Gyula magyar külügyminiszter a magyar delegáció tagjaival elutazott Genfben. Nyilatkozott utjának céljáról s kidomborította azt, hogy a legközelebbi napokban olyan problémákat tárgyalnak Genfben, amelyek Európa minden országát rendkívüli mértékben érdeklik. Ugyanis a genfi népszövetségi tanács napirendjén ezuttal Aristide Briand Európa terve szerepel, melynek megvitatására konferenciát hívtak össze. Kétségtelen, hogy ez a terv igen sok vonatkozásban felöleli az európai problémákat, megállapíthatjuk, hogy az érdeklődés is elég nagymértékű, hiszen ezen az u. n. európai konferencián mintegy tizenhét ország külügyminisztere fog részt venni a hivatalos bejelentések szerint.

A magyar külügyminiszter hivatalos missiója az, hogy az európai konferencián a kormány álláspontját képviselje. Jóllehet a jövő héten kezdődő tanácsülésen nem szerepelnek olyan kérdések, melyek a Népszövetség ügyrendje szerint szükségszerű tennék Magyarország részvételét, de mégis célirányos, hogy a magyar külügyminiszter ezeken az európai jellegű tanácskozásokon a megfigyelő szerepét töltsse be.

A másik cél az, hogy az új magyar külügyminiszter alkalmat találjon arra, hogy személyes érintkezések felvételével olyan tényezőkkel létesítsen kapcsolatot, amelyek Európa politikájának irányításában fontos szerepet játszanak. Ilyenformán formulázva a genfi utazás célját, megállapíthatjuk — ha nem is közvetlenül, de közvetve — olyan programpontok is szöbakerülhetnek, amelyek minket magyarokat elsősorban érdekelnek. Gondolunk itt az európai szövetségi tervnek azokra a vonatkozásaira, melyek a mi guzsbakötött helyzetünkkel összefüggésben vannak. Utalunk a kisebbségi kérdés nagyszabású problémájának elintézetlen voltára, mely Európa közvéleményét még mindig idegesen befolyásolja, mert tagadhatatlan,

hogy ez a majdnem negyven milliós számu nemzeti kisebbség egy olyan nyugtalanító elem Európa politikájának konszolidálásában, melyet figyelmen kívül hagyni nem lehet.

Mi az európai konferencia összeülésén ott leszünk, de nem felejtjük el ezuttal is hangsúlyozni, hogy Európában maradandó állapotokat és békés fejlődési alapokat addig teremteni nem lehet, míg a botorul megállapított békeszerződések olyan ethongráfiai világgazdasági és kulturális sorompókkal rendelkeznek, melyek lehetségessé teszik azt, hogy egy ezer éves demokratikus államközösségben élő nemzetnek milliós számu testvérei idegen népek impériuma alá kényszerítik anélkül, hogy a népi erőknek, a gazdasági törvényeknek megmászhatatlan logikájával számoltak volna.

Elküldöttük képviselőtünket kiváló külügyminiszterünk vezetésével ezuttal is Genfben, mert demonstrálni akarjuk, hogy Magyarországnak az európai, sőt — mondhatni bátran — a világgazdasági együttműködésben is méltó helye van s joga van arra, hogy a rajta elkövetett igazságtalanságokat a világ megnyilatkozási fórumának legszélesebb körei előtt követelje. Mi változatlanul bizakodó várakozással tekintünk minden olyan tanácskozás elé, mely alkalmas arra, hogy eloszlassa az elfogultság és a megtorló politika szellemét s új, elfogadható utakat készítsen elő a nemzetközi együttműködés, a népek közötti békés érintkezés őszinte lehetőségéül. Magyarország természetadta jog alap-

ján követeli a világhatalmaktól, hogy méltánytalan sérelmei orvosoltassanak, mert a legnemesebb szándékoktól vezettetve vallja azt, hogy új kibontakozásoknak csak úgy van lehetősége, ha mindazt, ami eddig helytelennek bizo-

nyult megsemmisítik, helyébe olyan orvoslásokat keresünk, melyek alkalmasak arra, hogy Európa ezer sebből vérző testét a közös boldogulásnak reménységével regenerálhassák.

Gróf Bethlen miniszterelnök: Mindenki jogosan vallhatja magát a kisebbséghez tartozónak

A csehszlovák népszámlálás titkos utasításaira nyilatkozott a kormányelnök

A képviselőház ülésén Pakots József a csehszlovák népszámlálás titkos utasításaira hivatkozott és arról beszélt, hogy Romániába is minden áron azon igyekeznek, hogy a magyarság számarányát a népszámlálással lenyomják. Kérte a kormányt, hogy keressen módot a magyarság kisebbségi jogainak kellő képviselésére.

A hosszadalmasan előadottakra nyomban válaszolt a miniszterelnök a következőkben:

— Nyilatkozatomban — mondtam — amelyet a Pakots által felvetett kérdésre akarok tenni, gondosan kerülni kívánom azt a hibát, — amelyet a szomszéd államokban gyakran elkövetnek, — mintha az a szomszéd állam belügyeibe való beavatkozást jelentene, jóllehet az a kérdés, amelyet Pakots képviselő ur felvetett, a kisebbségi kérdéssel van kapcsolatban és ezért a nemzetközi fórumok előtt jogunk van arra, hogy a kérdést fesszessük.

A Párizsban megkötött szerződések bárkinek jogot adnak, hogy olyan tényeket hozzon a Népszövetség tudomására, amelyek sértik ezeket a szerződéseket, amelyek a kisebbségi kérdést rendezik.

Joga van tehát a magyar kormánynak ahhoz, hogy a Népszövetség elé vigye a dolgot, amennyiben meggyőződése szerint olyan tények követték el, amelyek a kisebbsé-

gi szerződések megszegését jelentik. Ha a jelen esetben mégsem fordulunk a Népszövetséghez, úgy ennek oka nem az, mintha nem tartanám helyénvalónak a panaszt, hanem tisztán az, hogy maga a felvidéki kisebbség fordult panasszal a Népszövetséghez.

A Népszövetségnek kell megállapítani a visszaéléseket.

Az, hogy van-e panaszoknak helye az adott esetben, két körülménytől függ: az egyik, hogy az inkriminált tények valóban elkövetettek-e, a másik pedig, hogy az inkriminált cselekményekből konstruáltak-e olyan ténykörülmények, amelyekből kifolyólag a kisebbségi szerződés megértése állott elő. Ami magát a ténykérdést illeti, Pakots képviselő társam bőven ismertette a maga álláspontját. A kérdésnek ehhez a komplexumához hozzászólni nem kívánok. Nem kívánok pedig azért, mert nem állnak rendelkezésemre adatok és nincs módomban megállapítani, hogy a tények valóban úgy követték-e el, ahogy azt tisztelt képviselőtársam felhozta. Nem a magyar kormánynak, hanem a Népszövetségnek a hivatása megállapítani, hogy tényleg előfordultak-e olyan visszaélések és cselekmények, amelyenekre képviselőtársam hivatkozott.

Arra a kérdésre akarok azonban most kitérni, hogy amennyiben ezek a tények elkövetettek és ezek a cselekmények végrehajtottak, ezek a kisebbségi jog sérelmét jelentik-e, és e tekintetben kívánom a magam álláspontját precizirozni.

A „névelemzés“ és a vallás szerepe

— A kisebbségi szerződésekben sehol sincs egy szó sem a népszámlálásról. Van, aki ebből azt a következtetést vonja, hogy semmi köze a népszámlálásnak a kisebbségi szerződéshez és a kisebbségi sérelmekhez. Ha azonban közelebb-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.85 — 14.85
Takarmány árpa	P 14.00 — 15.00
Zab	P 19.75 — 20.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.30 — 13.40

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.50	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

ről nézzük a kérdést, meg kell állapítani, hogy a kisebbségi szerződések bizonyos jogokat biztosítanak a kisebbségeknek.

Megállapítják például azt, hogy mindenki szabadon használhatja a saját anyanyelvét, amiben benne foglaltatik az is, hogy mindenki valamilyen kisebbséghez tartozónak mondhatja magát. A kisebbségeknek ez a joga további jogokat von maga után és lehetővé teszi, hogy olyan jogokba lépjen, amelyeket a kisebbségi szerződés biztosít. Ezeket a jogokat minden államnak respektálni kell.

A kisebbségi szerződések általában kétféle jogokat állapítanak meg: egyéni jogokat és kollektív jogokat.

A kisebbség egyéni jogaihoz tartozik az is, amire már hivatkoztam, míg kollektív jog például az, hogy a kisebbség, mint kollektívitas, különféle iskolákat tarthasson fenn. És különösen azokban az országokban, amelyekben még az egyéni jogok gyakorlása is a kisebbséghez tartozók bizonyos számától van függővé téve, mint például Cseh-szlovákiában, ahol kimondották, hogy csak azon a területen élhetnek nyelvhasználatával a kisebbségek a közigazgatásnál és a bíróságnál, ahol a kisebbségek létszáma a 20 százalékot eléri, — amely országokban tehát az államok saját törvényhozásukkal kötik az egyéni jogokat bizonyos kollektívitasához, ezekben az országokban a kollektívitas számának megállapítása lényeges kelléke a kisebbség jogainak. Éppen ezért nem irrevelans az, hogy a kollektívitas létszáma miképpen állapítatik meg.

Mindenki jogosan vallhatja magát ki- sebbséghez tartozó- nak.

— A velünk szomszédos államok jogot formálnak arra, hogy ez a létszám ne az egyéni bevallás, hanem az általuk objektívnek mondott, de nézetem szerint nagyon is szubjektív módszer alapján állítsák elő.

E jogokhoz való ragaszkodás következménye volt a divatos névelemzés és ennek a folyamán lett, hogy magyarok, akik semmi-féle más nyelven nem tudnak, mint magyarul, csak azért, mert német, vagy szláv hangzású nevük volt, gyermekeiket nem küldhették magyar iskolába.

Ennek az eljárásnak volt a következménye az is, hogy, amikor a népszámlálásnál a vallási viszonyokat is tekintetbe vették, azok az izraeliták, akik nincsenek regisztrálva, nem vallhatják magukat magyaroknak s ugyanígy azok a görögkatolikusok és görögkeletiek, akik ősi idők óta magyarok voltak és magyaroknak vallják magukat, mitután a kritériumok kizárták, hogy a magyarok közé görögkatolikusokat és görögkeletieket felvegyenek, szintén nem szerepelhetnek a magyarok között.

Ez az eljárás a legnagyobb veszélyt és a legnagyobb sérelmet jelenti a kisebbségre nézve. Mert ha az egyes államok kénye-kedvétől függ, hogy egyesek olyan nemzetiséghez soroztassanak, amelyekhez ők nem kívánnak tartozni, ezen a kapun keresztül az egész kisebbségi jogvédelem illúzióssá tehető.

és a tej feldolgozásának adataira is rávilágítanak. Ezek szerint míg a termelők a tejüzemekbe 1927-ben csak 2.2 millió, 1928-ban 2.5 millió hektoliter tejet szállítottak be, addig 1929-ben az így értékesített tej mennyisége már 2.8 millió hektoliter volt. Természetesen növekedett az üzemekben előállított tejtermékek mennyisége is, így 1927-ről

1929-re a termelt vaj mennyisége 27 ezerről 41 ezer métermázsára, a sajt mennyisége 18'9 ezerről 47'3 ezer métermázsára emelkedett. A kisebb tejtermékek (pogácsasajt, joghurt, tejkukur, tejkonzerv) mennyisége kivétel nélkül nagyobb volt, mint az előző évek bármelyikében.

Általános munkakényszert tervez- nek Németországban

A birodalmi munkaügyi minisztériumban hétfőn megkezdődtek a döntő tanácskozások a munkaadók és munkavállalók szervezeteinek megbízottjaival az általános munkakényszer bevezetésének kérdéséről. Az általános munkakényszer tudvalevően abban állna, hogy a birodalom teljesen beszüntetné a munkanélküli segélyek kiutalását és valamennyi munkanélkülit segély helyett munkához juttatna, vagyis csak az a munkanélküli kapna segélyt, aki dolgozik.

A hétfői konferencián úgy a munkáltatók, mint a munkavállalók részéről elutasító álláspontra helyezhettek. Aggodalmak merültek fel a kérdésnek olyan felvetése ellen is, nem lenne-e elegendő a fiatalok munkabeosztása is. A többórás vitát a munkaügyi minisztérium

szakértőjének előadása előzte meg az általános munkakényszer bevezetésének esetleges költségeiről. A munkanélküli biztosítás — mondotta az előadó — ezidőszert az adminisztratív kiadásokkal együtt minden munkanélküli után körülbelül nyolcvan márkába kerül havonta, ha azonban bevezetnék az általános munkakényszert, úgy jóval nagyobb kiadások állanának elő, még pedig a legkedvezőbb számítások mellett is minden egyes munkára kötelezett után legalább tíz márká naponta, vagyis lekerekítve háromezer márká évente. Százezer fiatalok munkanélküliek foglalkoztatása is háromszázmillió márkába kerülne évente, amivel szemben a munkanélküli segélyek összege ezidőszert évi 72—80 millió márká.

A rendőrkapitányság vezetője hivatalból meg- fellebbezte a Bartha János-utcai benzinkut ügyében hozott képviselőtestületi határozatot

A fellebbezésben a közlekedési rendeletre hivatkozik

A január 8-iki közgyűlés engedélyt adott egyik budapesti olaj és benzin kereskedelmi részvénytársaságnak arra, hogy a Bartha János utca 18 szám alatti ház előtt tűz és veszélymentes benzintöltő állomást állíthasson fel.

A közgyűlésen a benzintöltő állomás ügye szokatlan nagy port vert fel s a képviselőtestület tagjai és a tiszti főügyész között is vita keletkezett, mert a városi főügyész törvényes rendelkezésekre hivatkozva (Folytatás az 5. oldalon)

Korda Mária!

Vasárnap, január 18-án délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 óra-

kor rendes helyárák mellett színre kerül:
Ohnet György világhírű regénye filmen.
A német filmvészet leghatalmasabb és legszebb produktuma:

Vetélytársnők

10 felvonásban. Főszerepben:

KORDA MÁRIA

UTÁNA:

Bűn és szerelem

8 felvonásban. Szellemes,
pikáns történet

**TUDOMÁNYOS
MOZGÓSZÍNHÁZ**

Az elmúlt évben 380 millió pengővel adósodott ismét a magyar föld

A Statisztikai Hivatal új évkönyve most jelent meg és igen érdekes adatokat tartalmaz a magyar mezőgazdasággal kapcsolatos kérdésekről.

Az östermelés állapotáról beszámoló részről megtudjuk, hogy a hitbizományi földbirtokok nagysága 1,000,000 kataszteri holdról 833,000 katasztrális holdra csökkent, főleg a vagyonváltság, illetve a földreform végrehajtása következtében. Ebben a fejezetben mutatják ki a statisztikusok, hogy mennyi adósság terheli a magyar földbirtokosokat. Az adatokból kiderül, hogy 1929 év végén a magyar földbirtokokon összesen 1541 millió pengő jelző adósság volt, szemben az előző évi állapottal, amikor a tartozások összege 1161 millió pengőt tett ki. Egy esztendő alatt tehát a földbirtokok terhei 380 millió pengővel növekedtek. Érdekes, hogy az összes tartozásoknak 59.7 százaléka (920 millió pengő) az öt-

ven kataszteri holdnál kisebb birtokokot terheli.

A szántóföldön termelt gazdasági növények termésének értéke az 1928. évi 2484 millió pengővel szemben 1929-ben csak 1660 milliót tett ki, a termények áresése folytán.

Az évkönyv a gazdaságok gyümölcsfa állományáról is beszámol s az adatok szerint hazánk mai területén lévő gazdaságokban összesen 15.7 millió darab különféle gyümölcsfa található. A gyümölcsfák 30.5 százaléka szilva, 16.6 százaléka alma, 9.4 körte, 43.5 százaléka egyéb gyümölcsfa.

Az évkönyv adatokat tartalmaz a termelésünk egyéb eredményeiről is. Megállapíthatjuk, hogy ezen a téren némi előhaladást tettünk, amennyiben a kitermelt fatömeg mennyisége az utolsó évben 27 százalékkal növekedett és 2 millió 525.182 köbmétert tett ki.

Az évkönyv adatai a tejtermelés

Rá

Pér

9.15. A

ezred hat

9.30. H

9.45. A

11.10. H

lat. Víz

némétül.

12.00. H

templom

12.05. H

lajka zen

12.25. H

12.35. H

1.00. P

és vizáll

2.45. H

árak, ár

4.00. H

Utána.

és vizáll

5.00. T

5.25. H

rának H

6.30. H

Hubay J

7.00. C

7.65. Rá

8.15. H

szaság ha

Utána

jelentés.

Majd.

Apr

E ladó

160

het Sár

E ladó

föld

Piti ing

S zeck

ken

fáskály

eladó. I

E gy fi

tea

felvesz

fodrász.

2 szob

utca

kinthető

P erzsa

san

d rné.

Z ongo

ko

készítő.

adni. 15

C sárd

Fa

tekezni

szám K

M ázs

n

szám a

E gy B

E gy h

ela

lehet B

K özpo

spe

Boeska

Gép.

tanfolya

tér. I. e

R ákóc

üzl

cm. abl

A lkal

mé

gyon k

esén, a

Bövebb

lan írod

U tazó

szállod

V adás

löv

Bálint u

Rádió-műsor

Péntek, január 16.

9.15. A m. kir. 2. honvédegyalozred hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

4.00. Buchwald Andor novellái.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Tót magyar nyelvoktatás.

5.25. Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye.

6.30. „A rádió és zeneművészet”

Hubay Jenő előadása.

7.00. Gyorsíró-tanfolyam.

7.65. Rádióamatőr-posta.

8.15. A varsói filharmónikus társaság hangversenye Varsóból.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

Majd. Grammofonhangverseny.

Apróhirdetések

Eladó mangalica zsirsértés 120—160 kilogrammig. Értekezni lehet Sáfrán Mihály-utca 5 szám alatt.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Szecskavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, fűskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

Egy fiút fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4—5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsértés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, spejzből álló utcai lakás kiadó Boesky u. 20. 1578.

Gép- és gyorsírástanítás irodái tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebet felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Vadászfegyver 12 es kaliberű, 5 lövetű „Winchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejáratu padolt-szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogástalan állapotban hármas ekével hu szonhatos társával (Ebenhardt) a társaság külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcserezhető, Benke György Mesterszállás. 1815

Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 1814.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz. 16-osLankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Lőszerszármok, kocsik, rosták, ekék. Boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlámpás rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Jól főző középkorú, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinó. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782

Allatgondozáshoz értő konvenciósbérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hétfőnapokon d. u. 1 órakor Vársárhelyi-utca 15 szám. 1785

Trágyát kifurovarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657

Új férfi téli fekete kabát szilkskin gallérral olcsón eladó. Boesky u. 43

Varrógép eladó Vársárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával nagy bekerített gyümölcsösökkel, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold árter a tiszai vashíd mellett, kiben halás tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Csira Györgynek tiszaujfalui 500 számú tanyáján száraz tőrek, szalma és széna feletetésére marhat vállalna 16—22 darabig májusig. A birtok Szentcsongrád—félegyházi vonalig, gátéri megállónál, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-utca 23. 1631

Egyes lőszerszám, hintó és kocsi eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

A nagymágocsi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.

Eladó 70 hold jó kaszáló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy gramofon 40 darab lemezzel Szemerebertalan-utca 6 szám alatt.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a kórógyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórógyoldal 41 szám alatt. 1790.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-3 a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, spejz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hossz, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegevárkon Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, árterzi kuttal. baromli telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolombus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékédi újtep 187. portá kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u. 21.

Eladó hintó, kocsi és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boltkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet József Bálinttal. 1523.

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Teljesen jó állapotban lévő 2—4 éves gyermeknek való fehér báránbundá jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Dr. Gerő István vegyész-mérnök minden féle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Erdéklődni Reis József cégnél lehet.

Egy kályha van eladó Vársárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejáratu csinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Fehérre lakozott előszoba butor eladó Vársárhelyi-u. 15. 1745

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és tőrek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsó és kedvező fizetéssel eladó. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Boesky utca 4.

Vársárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Boesky u. 20 sz. 1645.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Fajtszta jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1640

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u. 9 számháza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszhető, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejáratu üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Vecseri utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Szatóc úzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

Kis esztergapat, gyalugép, fuvó, 8 as eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u. 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Kecksemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Akácfa van kiásváló résziből Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtszta jorksirei kannal fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Szecskavágó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Saját termésű Eger-visontai «furmint» és «édes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna tímár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szánszántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENCKiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentcsongrád, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Taru” nyomdaiintézet gyorsnyomtatás

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányuemeleket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Rádiók,

gramfonok,

hanglemezek

Hangszóró P 20-161

Gramofon P 25-161

Villanyszerelési anyagok, accumulator-töltés

legolesőbban.

legolesőbbak

Füstinéi

Kispiac-tér

Villanyszerelési anyagok, accumulator-töltés legolesőbban.

1747

Piu Pal

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyaföld Fabianban olesón,
32 hold jó tanyaföld Belsőcsereken olesón,
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fabianban,
70 hold Csongrád határában jó tanyával,
5 és fél hold jó föld Teesen,
20 hold jó tanyás Alsóréten,
120 hold tanyaföld közel a városhoz,
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,
39-30-12 hold jó földek a jámborhatárai megállónál olesón,
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón,
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihaton,
62-30-10 holdas Kistőkén,
130 kataszteri jó tanyaföld olesón,
Köves út melletti jömeneteli szőlőgaz motoros malom olesón,
17 hold Alsóréten tanyával,
2 hold az Alsóréten,
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.
Feltárgosítás irodában bármikor szolgálunk.

Rádió!

Rádió!

Hangos, tisztá, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Ára i:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló,

füttő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Nem trükk, valóság

Meleg,	SZ	árból
barátságos,	O	árból
tiszta,	A	20%
Bőséges,	E	árból
üzletes,	K	árból
házi	Z	10%
	S	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapestén a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák, izléses kivitelben a legolesőbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8.

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz

Aradi ház

ÜZLETI GONDJAI

MEGSZÜNNEK

ha hirdet az ALFÖLDI

FRISS UJSÁG-ban.

Hirdetési feltétlen eredményre vezetnek.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként	P. 20
Bírói ítélet soronként	P. 1.
Vastagon szedett szó duplán számítatik	
Más hirdetések milliméter soronként 08	
Hírhirdetés 15 szóig	P. 1.-
Minden további szó	P. 10
Apró hirdetés 15 szóig	P. 50
Minden további szó	P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig	3.-
Minden további szó	P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolesőbbak

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolesőbban készítjük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folyt...
zással elle...
határozatá...
szemben e...
lítását.

Annakid...
kereskede...
hoz az en...
ügyforgalm...
ményezte...
azonban a...
ország véle...
tette mag...
tette.

Most uj...
amennyib...
vezetője...
a közgyű...
indokolás...
törvény v...
sítás érte...
lítására a...
örhatóság

Ma

SZÉ

Sajnos

Több

földi Fri

a Tisza

kaszon l

idejű nő

ban dacr

a rend

igyekeze

radt, am

pig sem

hulla kil

Pár na

pott szá

egyik sz

zóját vé

azonban

teljesen

személy

a Tiszán

előkerült

Ma d

lent meg

és ott é

het meg

Tiszábó

mélyleir

zésre b

„G

ÖSS

Dr S

Az Al

számába

a várme

rozatáro

ta a ki

Ha

ka

V

Pe

(Folytatás a 2. oldalról.)

zással ellentmondott a közgyűlés határozatának, amely a javaslattal szemben engedélyezte a kut felállítását.

Annakidején, amikor az érdekelt kereskedelmi cég kérte a felállításhoz az engedélyt, a rendőrhatalóság ügyforgalmi szempontból nem véleményezte a kérelem teljesítését, azonban a képviselőtestület a rendőrség véleményén egyszerűen túltette magát és a kérelmet teljesítette.

Most új fordulatot vett az ügy, amennyiben a rendőrkapitányság vezetője fellebbezéssel támadta meg a közgyűlés határozatát azzal az indokolással, hogy a közlekedési törvény végrehajtására kiadott utasítás értelmében a benzinkut felállítására az engedélyt csakis rendőrhatalóság hozzájárulásával lehet

kiadni.

Annakidején is az volt az álláspont, amikor szóba került a kut engedélyezése, hogy a szóbanforgó ház előtt lévő uttesten forgalmi akadályt felállítani nem lehet, sőt már az eddig is ott lévő egyéb akadályokat is el kell tüntetni.

Valószínű, hogy a rendőrség álláspontja fog győzni ebben a kérdésben, annál is inkább, mivel az egész vonalon tapasztalható, hogy a hivatalos körök a közlekedési rendelet intézkedéseiből semmit sem adnak fel, azt illetve azokat minden tekintetben végrehajtják, tekintet nélkül arra, hogy azzal a magánérdek meg van-e elégedve, vagy nincs.

**Darabos kályhaszén 4.50 P től
Gyuricza fakereskedőnél**
Görög udvar-

Ma már megint azt rebesgetik, hogy szentesi a Tisza ismeretlen halottja

Sajnos, nincs fényképfelvétel a hullámok áldozatáról, így nem lehet elkerülni az exhumálást

Több ízben írtunk már az Alföldi Friss Ujságban arról, hogy a Tisza a hódmezővásárhelyi szakaszon kivett egy 25 év körüli idejű nőnek látszó hullát, azonban dacára a szomszéd városban a rendőrség legmesszebbmenő igyekezete is eredménytelen maradt, amennyiben még a mai napig sem tudták megállapítani a hulla kilétét.

Pár nappal ezelőtt az a hír kapott szárnyra Szentesen, hogy egyik szentesi család hozzátartozóját véli a Tisza halottjában, azonban ma már ez a vélemény teljesen megdőlt, ugyanis az a személy, akiről azt hitték, hogy a Tiszába ölte magát, időközileg előkerült szegedi rokonaitól.

Ma délelőtt egy fiatalember jelent meg a városháza folyosóján és ott érdeklődött, hogy hol lehet megtudni annak a bizonyos Tiszából kivett halottnak személyleírását, nyomban rendelkezésre bocsátották a személyle-

írást, azonban az érdeklődő, mikor az adatokat alaposan megvizsgálta, kétségtelenül megállapította, hogy az ő hozzátartozója nem lehet a Tisza öngyilkosa, azonban később mégis csak abbeli gyanújának adott kifejezést, hogy nincs kizárva, hogy az ő hozzátartozója van eltemetve a vásárhelyi temető hantjai alá.

Amint megtudtuk, a tiszai hulláról nincs fényképfelvétel, mert amint a jelentés mondja, az sem vezetne sokra, ha volna, mert a vízben annyira elformálódott a test alakja, hogy az arról felvett fényképfelvétel nem is számítható alapos nyomnak, a személyazonosság megállapításához.

Mivel a hullán különös ismertető jelek vannak feltüntetve, valószínű, hogy a vásárhelyi temetőben a közel napokban újból kiássák az ismeretlen nő holttemét és mindazoknak bemutatják, akik abban eltűnt hozzátartozóikat vélik.

„Gazdasági és forgalmi érdekek ütköznek össze az átvonuló forgalom korlátozásában“

Dr Szalay József szegedi rendőrkerületi főkapitány nyilatkozik az Alföldi Friss Ujságnak

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában részletesen beszámoltunk a vármegyei kisgyűlés azon határozatáról, amelynek során kimondotta a kisgyűlés, hogy nem áll mód-

Harisnya, keztyű, kötöttáru

kalap, uridivat, rövidáru

LEGOLCSÓBB

Virágosnál

Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)

szabott árak

TELEFON 176

utcákon át korlátozza.

Mivel régóta az a nézet alakult ki, hogy a forgalom ügyének elintézése csupán a rendőrhatalóságon múlik és az nem enged álláspontjából, ma délelőtt volt alkalmunk erről a felette fontos kérdéssel beszélgetést folytatni Dr Szalay József ker. rendőrkapitánnyal, aki az alábbiakban volt szíves nyilatkozni az Alföldi Friss Ujságnak.

— Ebben a kérdésben — mondotta a rendőrkapitány — ezidő szerint nem nyilatkozhatom, mivel valószínűnek tartom azt, hogy a képviselőtestület kérelme véleményadásra le kerül hozzám a legfőbb forgalmi hatóságtól a belügyminisztériumtól, s így előre nem köthetem le magamat és nem tehetem nyilvánossá véleményemet.

— Félretéve a közlekedési kódex intézkedéseit, már most is nyilváníthatom magánvéleményemet, hogy itt, ebben a kérdésben két igen fontos érdek került egymással ellentétbe és pedig a gazdasági és forgalmi érdek.

A gazdasági érdek mindenesetre azt kívánja a termelő, a mozgó és stabil árusok — a kereskedők —

érdekéből, hogy a forgalom korlátoztassék viszont azonban a forgalom, amely — hogy így mondjam — közvetett gazdasági érdek — korlátozást nem tűr.

Ma már számolni kell azzal, hogy a viszonyok fejlődésével a forgalom állandóan emelkedik s hogy mennyire emelkedik például az autók, autóbusz, sőt leginkább a teherautó forgalom, azt a legjobban bizonyítja a vasut forgalmi statisztikája, amely szerint ugyszólván napról-napra mindig nagyobb teret és forgalmat hódít el az autó és a teherautó forgalom.

Még a gazdasági érdek szempontjából sem célszerű a forgalmat korlátozni, mert amint a tapasztalat bizonyítja, a kereskedő autóforgalom azokat a községeket és városokat elkerüli, ahol akadályokra talál.

— Ismételem, hogy valószínűnek tartom, hogy a legfőbb forgalmi hatóság esetleg ki fogja kérni véleményemet, én azonban annakidején adott esetben vizsgálat tárgyává teszem az ügyet és lehetőleg ugyan leszek, hogy a két érdeket össze egyeztessem.

A szegedi kir. ügyészség Szentesen folytatja a kihallgatásokat az Ibolya-féle tüzeset dolgában

Tárgyi bizonyítékokkal támasztják alá a gyújtogatás vádját

Ma délelőtt megjelent a rendőrségen dr Kalmár Szilveszter szegedi kir. ügyész, hogy kihallgatásokat eszközöljön a dr Ibolya Antal ügyvéd külterületi tanyáján történt tüzeset ügyében.

Az Alföldi Friss Ujság mult heti számában részletesen beszámoltunk arról a tüzesetről, amelyik dr Ibolya Antal szentesi ügyvéd tanyáján pusztított azzal, hogy ezen tüzesetet gyújtogatás idézte elő.

Időközileg a gyújtogatás tettesét, illetőleg gyanúsítottját beszálították a szegedi kir. ügyészség-fogházába, mivel azonban a tanuk

igen nagy tömegét kell kihallgatni, sőt helyszíni szemlét is eszközölni, a kir. ügyészség megbízottja dr Kalmár ügyész kiszállt Szentesre és itt folytatja a kihallgatásokat.

Ma délelőtt a gyanúsított feleségét hallgatták ki, az eset körülményeire és más ügyekre vonatkozólag a jelenlevő Ibolya Antal dr károsult jelenlétében. A kihallgatások még holnap is folynak.

**Porosz szén olcsón kapható
Gyuricza fakereskedőnél**
Kossuth-utca 6. szám

A jövő hónapban bérbeadja a város a gőzfürdőt

A jelenlegi bérlőt mindenekelőtt felhívják ajánlattételre

Éveken keresztül nehéz ügy volt a városi gőzfürdő bérletének és üzembe helyezésének kérdése. Hat évvel ezelőtt országszerte kerestek bérlőt, a városi fürdőre, mivel akkor az volt a felszinen, hogy a város lakossága nem nélkülözhet egy gőz és kádfürdőt, azonban hiába való volt az országos hirdetés, megfelelő jelentkező nem akadt és akkor vállalta magára egyik szentesi lakos a fürdő üzembehelyezését, illetőleg, ami a legfontosabb a fürdő épület és tartozékainak karbantartását.

A milliós világban, igen sok milliót elköltöttek illetőleg elköltött a jelenlegi bérlő, csak hogy a fürdőt üzembe helyezhesse és éppen ezért a város ellenszolgáltatásként oly értelmű megállapodást létesített Labádi Ferencsel, hogy hat éven keresztül csekély bért kér, hogy ez által visszakapja a bérlő ha nem is egészen, a befektetett tőkéjének egy részét.

A hat esztendő szerződés most május 31-én jár. A számvétség írásban jelentette a szerződés lejárata a poigármesternek, most

már időszzerűvé vált a fürdő újból való bérbeadása.

Amint értesülünk, mielőtt meghirdetnék a bérbeadást, a jelenlegi bérlőt fel fogják hívni ajánlat tételre s amennyiben az elfogadható ajánlatot tesz, a közgyűlésnek javaslatot tesznek, hogy a jelenlegi bérlőt továbbra is meghagyják a fürdő használatában, természetesen olyan bér mellett, amely a város érdekeinek is megfelel.

6 hold vízparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.

Bizalommal

vásárolhat az

**ALFÖLDI
FRISS
UJSÁG**

hirdetőinél

HIREINK

Napirend

Január 16. péntek. Róm. kath. Marcell vt. Prot. Gusztáv.

Nap két 7 ó. 14, nyugszik 4 ó. 36, hold két 6 ó. 26, nyugszik 1 ó. 55.

Szent Marcell, pápa 308-309-ben.

Időprognózis. Változókonny hideg idő várható.

Ezen a héten Ihsz, Várady és Alexander gyógyszerárak tartanak ejjei szolgálatot.

A Keresztyén Leányegyesület elnöksége kéri tagjait, hogy ma délután pontosan 3 órakor himzötanfolyam megbeszélése végett a református körben jelenjenek meg.

Népművelési előadások. F. hó 18-án vasárnap d. u. 5 órakor a berekhatói áll. el. iskolában előadást tartanak dr. Négyesi Imre polgármester és Kallós István rg. hittanár. — Ugyanezen a napon d. u. fél 6 órai kezdettel a Kisgazdaszövetség körhelyiségében előad Vaszelits Pál rg. tanár.

Családi estély. A Szentesi Katolikus Nőegyesület I. év január hó 17-én a Kath. kör disztermében családi estélyt rendez. Téli kertté varázsolt fűtött folyosó, kitűnő büfett és meleg családi hangulat várja a közönséget.

Dr. Német Dezső fogorvos rendeléseit e hó 12-én újból megkezdte. 1813.

Uj irodai tanfolyam kezdődik január hó 15-én csütörtökön délután 5 órakor a gépiró- és gyorsíró szakiskolában (Kossuth tér 1. sz. I. em. Gazdasági Egyesület szék-háza.) A beiratkozásokhoz, amelyek már folyamatban vannak 4 középiskola elvégzését igazoló bizonyítvány bemutatása szükséges. Az irodai tanfolyam elvégzése után a tanulók június végén államvizsgát tesznek és állami bizonyítványt nyernek. A tanfolyamokon tanít: dr. Darabos István hődmézövásárhelyi városi aljegyző, okleveles gyorsírás tanár és Adameszk Valér okleveles elsőrendű gép- és gyorsíró. A szakiskola vezetését és a gyakorlóórák felügyeletét a mai nappal Schwáb Berta, dr. Schwáb Gyula egyetemi tanár, helyettese: Erdélyi Imre hírlapíró, okleveles gyorsírás tanár.

Meghívó. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület 1931. évi január hó 17-én este 9 órai kezdettel az egyesület földszinti nagytermében családias, táncos egybekötött teaestélyt rendez, melyre az egyesületi tagokat és családtagjait, valamint az általuk bevezetett vendégeiket meghívja az egyesületi Vigalmi Bizottság. Belépődíj nincs, teajegy 1.50 pengő.

Bécsi légszuszgyári díó koks olcsón beszerezhető **Gyuricza fakereskedőnél** Görög-udvar

Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalom, gyomorégést, mellszorulást, vagy szívdobogást érez, igyék mint előbb valódi **Ferenc József** keserűvizet. Gyomor és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** víz remek természetalkotta hashajtó. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Két zsákot teletömtek tyukkal a tolvajok

Az a gyanu, hogy megriasztották őket, mert a baromfiakat félig megfagyva találták az útfélen

A mostani rendőrkrónikákban nem igen szokott előfordulni ilyen eset mint az alábbi, a rendőrség a vakmerőségnek és az elszántságnak ilyen példájával ritkán találkozhat.

Csanyi Imréné Széchenyi uti villa tulajdonos ma délelőtt megjelent a rendőr égen és panaszt tett ismeretlen tettes vagy tettesek ellen mert valószínűleg többen voltak — a villa udvarán levő zárt és külön lakatolt ólat feltörték, az ott benn lévő baromfiakat szám szerint 36 darabot összeszedték és két zsákba dugva elvitték.

Valószínűleg, hogy a vakmerő tolvajokat valaki megzavarhatta, mert amiről rájöttek a tolvajlásra is, reggel úgy találták meg a két baromfi-val teli zsákot eldobva a düllő uton és benne a baromfiakat majdnem teljesen megdermedt állapotban

A rendőrségen azon melegében kiadták az intézkedést, detektívek szálltak ki a lopás színhelyére és a lábnyomokból igyekeztek megállapítani a betörő tyuktolvajok menekülési, illetőleg távozási irányát.

Tényleg találtak is nyomokat a tyukoltól egészen ki a Széchenyi utig azonban a Széchenyi uton már nem lehetett követni a nyomokat s így az első kísérletezés meddő maradt a tettes, vagy tettesek felderítése tettes, vagy tettesek felderítése tekintetében.

A nyomozás azonban tovább folytatják, ugyanis alapos a gyanu, hogy ebben az esetben nem holmi közönséges kis apró tyukoltvajról van szó hanem olyan betörő tolvajról, aki ezt a mesterséget igen nagy gyakorlattal üzletszerűleg üzi és pedig nagyban.

Újból megkísérlik a Tary és a Farkas-féle házak bérbeadását

A Tary házban valószínű városi hivatalt foglalkoztatni

Az Alföldi Friss Ujság multheti számaiban beszámoltunk arról, hogy az árverés, amelyiken a Tary és Farkas Eugénia féle házakat akarták bérbeadni teljesen meddő maradt, ugyanis a lakásoknak alkalmas helyiségekre árverező nem is jelentkezett.

Mindkét épület karbantartása nagyobb költséget igényelt s a szükséges összegek nincsenek felvéve a költségvetésbe, már pedig a javításokat amit eddig végeztek, mind a várható bérleti összegek terhére számolták el, így tehát az a helyzet állott elő, hogy az üresen álló lakrészeket és üzlethelyi-

ségeket ha még átmenetileg is de értékesíteni kell.

Magánuton, árverés melőzésével már több ajánlat érkezett be a helyiségek bérletére, azonban még eddig nem döntöttek az ajánlatok felett, már azért sem, mivel szó van arról, hogy az üres helyiségeket hivatalos helyiségek céljaira fogják felhasználni, mert ma már az emelkedett ügyforgalom következtében a városháza teljesen tulzsuftolt és így indokolt, hogy egyes nem szorosan városi közigazgatási hivatalt, vagy intézményt, ha van hely hová kitelepítsék a városházáról.

Az érdeklődők százai kintrekedtek Petróczy ezredes előadásáról

A közérdek szempontjából meg kellene ismételni a nagyon tanulságos előadást

Nem hiába készítette elő a szentesi sajtó Petróczy nyugalmazott ezredes előadását, mert szerdán délután vége-láthatatlan tömeg igyekezett a Tudományos Mozgósírházba a különösen tanulságos, érdekes és hasznos előadás meghallgatására. Ugy láttuk, hogy a város közönségét társadalmi rendre való különbség nélkül valami ösztönös érzés vezette, talán előtte lebegett mindenkinek az a bekövetkező kétségbeesítő helyzet, amelyet egy halálhozó, mindent megsemmisítő gáztámadás képében látnak az emberek.

Társadalmunk színe-java, neveket nem is említünk, — jelen volt és valami szorongó érzéssel várták az ezredes nagyon népszerű előadását,

melyet mindenki megértett és a végén oly jól esett, amikor Petróczy ezredes elmondta, hogy nincs félelemre ok, ha a szegény magyarság okosan, okoskerüen kiépíti a védekezését egy majd, valamikor várható támadással szemben. Az előadás során egyik percben a kétségbeesés uralkodott, majd egy fordulattal szinte urra lévén a lelkek, derűbe vitte az embereket, mert előadása igazán élvezetes volt.

Sokan voltak, de még többen maradtak kívül s ezért már e helyen is megkérjük az ezredes urat, ha programjába be tudja illeszteni, látogasson el még egyszer Szentesre, mert nemcsak egyszer még hanem talán tiszter is lesz rengeteg közönség.

Ma délelőtt elföldelték a kivégzett nagyrévi arzénos asszonyt

Még négy modern Jáger Mari retteg az akasztófától

Kedden reggel 7 óra 12 perckor jelentette a szolnoki ítélet végrehajtása után a királyi ügyésznek Kozarek hóhár állami ítéletvégrehajtó és nem egyszerűen végrehajtó —

mint ahogy több lap írta:

— Nagyságos királyi ügyész urnak jelentem, az ítéletet végrehajtottam.

Par perc múlva leemelték Kar-

dosné bűnös tetemét a bitófáról és elszállították egyszerű simára gyalult koporsóban a közeli temető halottas házába.

Kedden reggel 7 óra 12 perckor már megbűnhődött szörnyű bűnéért Kardosné, de még mindig nem temették el. Holtteste egyszerű, simára gyalult fekete koporsóban ott nyugszik a szolnoki református temető halottasházában.

Az ügyészség egyrészt fragaszkodott a szabályokhoz, hogy senkit sem szabad 48 óra letelte előtt eltemetni, másrészt remélte, hogy Nagyrévről mégiscsak jelentkez valaki a rokonok közül és saját költségükön otthoni földben temetik el az arzényilkos asszonyt.

A rokonok közül azonban senkinek sincs szándékában Kardosné holttestének hazaszállítása nem kell Nagyrévnek a férj és gyermekgyilkos asszony, még haló porában is távol akarnak tőle lenni.

Csütörtökön délelőtt azután végre magába vette a föld a holt tetemet s ezzel lezárult egyik gyilkos bűnsorozat aktája.

Az Alföldi Friss Ujság kérdést intézett a szolnoki ügyészség elnökéhez, aki igen érdekes mozzanatokat mondott el Kardosnéról és az arzényilkos többi halálraítelt asszonyairól.

— Sokszor előfordult már — mondotta Borsos József, a vádlottak, akik a tárgyalásokon tagadtak. Vasárnapi látogatásaim alkalmával a fogházban menteni próbálták magukat, Kardosné soha. Ezt az asszonyt másfélszáz tizedi fogsága alatt gyakran felkerestem cellájában, de sohasem akart félrevezetni. Vallott négyeszmeközti is, mint a tárgyalásokon.

Arra a kérdésre, hogy a kivégzés milyen hatással volt az arzényilkos többi halálraítelt asszonyára, Borsos ügyészi elnök a következőket mondotta:

— Elrettentő volt a hatása. Még azok is, akik kisebb büntetéseket kaptak, álmatlanul együttvirrasztottak félelmükben Kardosnéval az utolsó éjszaka. Nem tudtak aludni, remegve jártak fel-alá cellájukban és közben sápadtak, összeremegtek.

A többi négy halálraítelt tiszazugi asszony pedig a bitófa felállítására óta nem tud magához térni.

Vigasztalni próbálják egymást, de mégiscsak jobban megborzadnak egymás szavaitól. Örökös rettegésben vannak, sápadtak, arcuk gyűrött a nyugtalanságtól és mintha nem is a régiük lennének: már bizni se tudnak.

Igen érdekes kijelentést tett végül a királyi ügyész, amikor a következőket mondotta:

— Nekem nem tetszett az ítélet végrehajtása, illetőleg kivitele s ezt meg is mondtam Kozarek Antalnak, amikor elismerő irásért fordult hozzám, amelyet Balassagyarmaton kapott.

Ugyanis az a helyzet, hogy a hóhár és a pribékjei szinte feltűnő módon mellőzték a még ilyenkor is konvencionális udvariasságot és tapintatot, de hát ez Kardosnénak ma már nem számít.

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

100 hold jó tanyás föld 55 ererért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.